

# НОВЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ЧАЙ

РЕДАКЦИЯ В КОНТОРАХ

Ильинская, 14.

ТЕЛЕФОНЫ:

Контора 4-51-09.

Редакция 1-95-23.

4-00-24.

6-26-86.

Вторник, 4-го Июня (22-го мая)

№ 80.

Цена отдельного номера

35 коп.

На станциях жел. дор. 40 коп.

После нового перерыва, на этот раз по поводу революционного приговора, мы снова имеем возможность беседовать с читателями.

Положение русской печати всегда было предметом политического положения в России. Русская печать за свою 200-летнюю историю мало знала счастливых дней настоящей свободы. В сущности, только пару мгновений во времена первой революции и мгновения после февральской революции, мы имели истинную волеизъявительную свободу слова, свободу печати. Теперь печать переживает новую полосу гонений, гораздо более тяжелую, чем те гонения, которые пришлось пережить печати при всех других царских и советских режимах и тем не менее, гонимая и преследуемая, лишенная всяких гарантий бы то ни было правых целей, русская печать и все этих невыразимо тяжелых условиях должна продолжать свою ответственную, общественную и политическую службу. Это ее долг. Долгом!

## От издательства.

Сегодня, вследствие неожиданно возникших непреодолимых технических затруднений, мы выходим полулистом. Завтра наша газета выйдет в своем обычном виде.

## На западном фронте.

### ФРАНЦУЗСКОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ.

ПАРИЖЬ, 3 июня, 1 час 45 мин. ночи. В течение ночи и дня сражение возобновилось с большим напряжением. Повзвезд сбили силы германцев с удвоенной энергией атаковали восток Укс-и Урком. К северу от Эны атаки германцев были направлены на возвышенности Шуган, которые 5-ый раз переходят в руки французов. Все другие этапы германцев между Уазой и Эной, особенно к северу от Мирль-Сутуваль и от Вильгге-хотелись неудачей. Между Уазой и Урком немцы делали отчаянные попытки проникнуть с севера и с востока в лес Виллер-Котера, но французам геройски выдержали удар и немцы и приостановили их движение. На Уазе им тяжелей потери. К западу от Суассона немцы были задержаны. Осесточенные атаки французской вериги нам Фавероль, занятый рабье немцами. Между Урком и Марной положение без перемен. В районе к югу от Виль-ан-Тардену франко-английская армия удерживала с собой все позиции занятые к северу от Шампала. «Бишь».

которое пространство и заняли высоты к северу от Наво-Тьерри.

НАУЭРЬ, 3 июня вечером. К юго-западу от Суассона нам одержаны немые успехи. По обоим берегам Урка—французские контр-атаки. «Бишь».

### ЗАМЕДЛЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ.

ЛОНДОНЬ, 4-го июня. Военные английские агенты отмечают, что замедление на фронте произошло, так как неприятель наступил медленнее, чем прежде, и успех его замедляется главным образом из-за того, что он занимает территорию, которую союзники и не удерживали. Очертание фронтальной линии указывает на то, что враг вынужден будет скоро покинуть свои позиции и положение на фронте должно также измениться, что германскому наступлению необходимо или полностью перейти на наступление или оборониться, или прекратить без надежды на успех на продолжении наступательного движения. (Бишь).

### Обстрел Парижа.

Германское официальное сообщение от 3 июня передает, что в начале в ночь обстрел Парижа из дальновидных орудий.

### Пожар Суассона.

Германская осветительная служба сообщает, что французы начали обстреливать Суассон с полуночи 30 мая. В разных частях города возникли пожары. Почти все гражданское население, за исключением стариков, покинуло город. Германцы отбывают упорное сопротивление, оказанное им французами в течение двух дней на старых позициях у Суассона.

### ВЪ ФРАНЦУЗСКОМЪ ПАРЛАМЕНТѢ.

По полученным в Петроград сведениям, события на театре военных действий вызвали сильное волнение во французских парламентарных кругах. Состоялось экстренное заседание военной комиссии палаты депутатов, постановившее потребовать от премьер-министра Клемансо объяснений о положении на фронте. Клемансо принял депутацию от социалистической фракции палаты и долго беседовал с ней о военном положении. Сегодня, во вторник 4-го июня, Клемансо выступит с пространным заявлением по этому вопросу в пленарном заседании палаты.

### Германскія потери.

В главной комиссии германского рейхстага ген. фон-Фридрих определил количество до 31-го марта 1918 года попавших в плен и находившихся в отдаленных государственных учреждениях: Во Франции — 236.676 пленных, а в Англии — 110.000, в России и Румынии — 157.000 пленных. Общее количество потерь пленных и пропавших без вести из германской армии составляет якобы за все время войны 604.104 человека.

### АНГЛИЙСКОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ.

ЛОНДОНЬ, 3 июня: «В французских официальных сообщениях указывается на сражение в районе между Суассоном и Реймсом. Здесь союзники удерживают германцев и сюда прибыли резервы в большом количестве. Неприятель продолжает атаки на правом фланге и на Уазе. Больше сильные атаки происходили в районе Элета.»

Союзники отбросили врага, сражаясь на позициях к северу от линии Вьеранку Опарик; в районе Суассона и далее к югу неприятельские атаки были отбиты союзниками, которые удерживают позиции на западных окраинах города и вдоль дороги Шато-Тьерри. В центре неприятель немного продвинулся в район, к северу от Мезон. Далее к востоку и к северу-западу, все усилия неприятеля оказались тщетными. Французы взяли обратно Килуа. «Бишь».

### ГЕРМАНСКОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ.

НАУЭРЬ, 3 июня. На фронте армия кронпринца Руприха временно ожилена артиллерийской огнем. Местная неприятельская атака к западу от Вайель и к северу от Лиса, отбиты. Фронт армии германского кронпринца: Для пополнения разбитых нами французских и английских корпусов и для поддержки, пришедших с соседних участков дивизий, французы перевели резервы из наиболее отдаленных частей фронта. Сверхте Эны французы тесно вытеснили удержав свои позиции. Мы выжили в ожесточенном бою до Мульль-Сутуваль и Сен-Кристоф-Венгр. Юго-западнее Суассона нами взят Моленс. Мы продвинулись за Сальер до восточной опушки леса Виллер-Котера. К югу от Урка неприятель вел сильные контр-атаки, которые отбиты с тяжелыми для него потерями. За Куршиш и Контголем, мы захватили и-

### Прибытие германского консула.

Вчера вечером с экстренным поездом из Берлина прибыл вновь назначенный германский генеральный консул Бирманс. Вместе с г. Бирмансом прибыл и член генерального консульства и вице-консул, всего 12 человек. Временные члены генерального консульства временно поехали в Гранц-Отель, на улице Гоголя. Из беседы с членами генерального консульства выясняется, что ранее, чем через неделю, генеральное консульство и вице-консульство не начнут функционировать.

### Къ слухамъ о привлеченіи кадетъ.

Газетное сообщение о привлечении петроградского комитета партии народной свободы к ответственности за государственную измену является преувеличенным. В освободительных кругах передают, что вопрос о партии к.д. в Петроград, в связи с раскрытием в Москве контр-революционных заговоров, поднимался, но речь шла лишь об отдельных членах, а не об всем комитете партии. Однако, вопрос этот отнюдь не вышел еще из стадии административных распоряжений и в следственную комиссию революционного трибунала еще не поступил.

### Опровержение слуховъ о гибели пароходовъ.

БЕЛОУСТРОЕВЪ, 4-го июня. Лица, прибывшие из Гельсингфорса, категорически опровергают слухи о гибели русского парохода, шедшего из Гельсингфорса в Петроград, с выселенными из Финляндии русскими. Несомненно также сообщение о том, что пароход «Астра», шедший с латышскими эстонцами и русскими из Гельсингфорса в Ревель. (Бишь).

### Задержаніе шведскихъ пароходовъ.

В шведском посольстве озвучены воспретимые дальнейшей погрузкой предназначенных для вывоза в Швецию товаров и выхода в море 2 шведских пароходов. Оба шведские парохода прибыли в Петроград в прошлую среду для возобновления прямого товарообмена между Россией и Швецией, нарушенного войной. Пароходы стали на якорь у пристани Энкерга, на Васильевском острове. Как передает из шведского посольства в субботу на пароходы явились красноармейцы, распрашивавшие о днях прихода пароходов, о грузах и т. д. Вскоре одним шведским заинтересованным кругам было сообщено о последовании продолжения погрузки товаров и запрещении обходить шведским пароходам оставаться Петроград для следования в Швецию. На один из шведских пароходов явился английский офицер, заявивший протест против отправления пароходов. Вчера на шведские пароходы явились 2 матроса с целью производства обиска для обнаружения хитрости, предназначенной для вывоза. Не найдя таковой хитрости, удалились.

### ОТСРОЧКА ДЕНЕЖНОЙ РЕФОРМЫ.

Особая депутация от рабочих Петроградского монетного двора обратилась к нар. комиссару финансов с запросом, действительно ли предполагается в ближайшее время приступить к чеканке монеты, которой предполагается заменить находящиеся ныне в обращении бумажно-денежные знаки. Народный комиссар финансов дал ответ в том смысле, что при настоящем финансовом положении страны не может быть и речи об осуществлении в ближайшее время будущего предложения о чеканке монеты.

## Вѣсти изъ Москвы.

### Подробности заговора.

«Извѣстия П. П. К.» сообщают: «Ныне представлены на совет народных комиссаров первые материалы по расследованию раскрытого контр-революционного заговора конспиративной организации, существовавшей под названием «Союза защиты родины и свободы». Из существующего материала выясняется вся очевидность объективного факта, что контр-революция задумали удалять рабоче-крестьянскую революцию путем патривания масс на советскую власть.

Цель поставленная контр-революционной организацией, заключалась в затоплении еще больше мировой войны, т. е. продолжении войны с Германией при помощи союзнических капиталов и интригов. Для достижения этой цели организация создала все силы в объединении всех советских политических партий. В этой блоке должны были войти и социалистическая партия парави с определенно марксистским.

Как свидѣствуют полученные материалы по расследованию заговора, штабу этой организации не удалось осуществить задуманное по плану по причинам расхождения во взглядах на тактику между двумя, и правым крылом этой разношерстной банды.

В Москву за последнее время в бой групп насчитывалось до 400 человек офицеров, которых решено было переобучить в один из призывных городов, где они должны были ожидать подкрепления со стороны союзников, чтобы потом разогнать так называемый уральский фронт для изолирования Восточной России от Европы.

Предполагая почему-то, что советская власть в скором времени эвакуируется в Нижний-Новгород, заговорщики сняли на 19 верст от Москвы по Нижегородской ж. дор. и подожгли динамитом железнодорожный мост, чтобы взорвать советский поезд при его следовании в Нижний-Новгород.

Подробности заговора и имена всех главных участников будут в скором времени опубликованы.

### ГЛАВАРИ МОСКОВСКАГО ЗАГОВОРА.

«Извѣстия», приводя дополнительные сведения, полученные комиссией по борьбе с контр-революцией, указывают о заговоре. Во главе так называемого «союза защиты родины и свободы», измышлено целью захвата советской власти, стоял генерал Домерт. Кроме него, деятельное участие в контр-революционном заговоре принимал крупный землевладелец Казанской губ. ин. Краповкин, полковник генштаба Шкоть и инженер Ильинский.

Весь явкий основаніи предполагать, что такой организатор заговора против советской власти являлся Борис Савинков, ставивший главою нового правительства.

### КЪ ПОСЛѢДНИМЪ СОБЫТІЯМЪ ВЪ МОСКВѢ.

«Новая Жизнь» сообщает, что аресты активных деятелей кадетской партии выз-

### Лирная конференція въ Кіевѣ.

От нашего московского корреспондента. 1-го июня советская и украинская делегации заседали отдельно. Обе делегации занимались выработкой точной формуловки тех представлений, которые были сделаны на прошлом заседании.

### «Кіевская Мысль» сообщаетъ: «Въ Кіевѣ началъ упорно циркулировать слухъ, что съѣздъшая въ Кіевъ мирная конференція въ ближайше дни можетъ прекратить свою работу...»

### Чехо-словаки.

(По телефону изъ Москвы). Советской властью получено со ст. Петрозаводска сообщение главного инженера рязанского штаба Алекина: «Путь от Ртищев до Пензы обследован ждѣз-

### УЧЕТЪ ОФИЦЕРОВЪ.

Московским окружным комиссариатом по военным делам разъяснено, что для учета должны явиться только бывшие строевые офицеры. Бывшие военные чиновники от регистрации освобождаются.

### ПРИКАЗЪ ТРОЦКАГО.

Троцкий отдал приказ по военному и морскому ведомству, в котором говорится: «В некоторых управлениях и учреждениях военного ведомства наблюдается недопустимая небрежность в деле выполнения отанных распоряжений. Эта небрежность принимает иногда открыто преступный характер, особенно тогда, когда касается срочной мобилизации частей или тех или иных операций. Неряшливость и небрежность идет рука об руку с контр-революционными саботажами. Чрезвычайная комиссия уже арестовала вчера около нескольких десятков военно-служаших, оказавшихся участниками контр-революции. Но имеем еще и все».

### ПРИБЫТІЕ БОЛГАРСКАГО ПОСЛАНИКА.

Экстренным поездом через Оршу прибыл назначенный болгарским посланником Чапраников, с составом посольства. Завтрашний восточным отъездом комиссариата Воскресенский, вследствие внезапной болезни, не мог вырваться болгарского посла.

Для болгарской миссии отведен особняк по Хлебниково пер. Болгарский посол Чапраников посетил Черныш и имел с ним продолжительную беседу.

### ПРИОСТАНОВКА СМЕРТНОГО КАЗНИ.

Народный комиссар внутренних дел Петровский отменил на имя астраханского совета срочную телеграмму о немедленном приостановлении исполнения смертной казни над двумя британскими подданными.

### ПОСЛАНЕЦЪ КАВКАЗА.

В мѣстных кавказских кругах получены сведения о делегации, которая должна прибыть в скором времени в Москву по делам Кавказа. Выяснилось, что идет не Ираклий Церетели, а его однофамилец, до сих пор не являющийся участником политической роли.

### ПРИЗНАНИЕ ТУРЦІЕВЪ ЗАКАВКАЗСКАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

В полученных крымских газетах напечатано следующее сообщение из Тифлиса: «Отоманское правительство признало независимость закавказского правительства и сообщило об этом своим союзникам». Военная дѣятельность против Турции прекращена. («Извѣстия»).

### „Вр. правительство“ въ Н.-иколаевскѣ.

Из Омска сообщают об образовании в Ново-Николаевск в. правительства из меньшевиков, правых с.р. и казаков, опирающихся на чехо-словаков. Отступая из Пензы, чехо-словаки взяли за своим члена пензенского совета.

### Ночью получено сообщеніе, что правый берегъ Волги очищенъ отъ чехо-словаковъ.

(«Извѣстия»).

НА ЗАПАДНОМЪ ФРОНТѢ: Парижъ вновь обстрѣливается германскими «Бертанн». Суассонъ горитъ.—Германцы перебрасываютъ на Западъ войска изъ оккупированныхъ частей Россіи. — Союзники притянули сильныя резервы и съ успѣхомъ отражаютъ многочисленныя атаки германцевъ на правомъ флангѣ. — Английскіе военныя авторитеты констатируютъ замедленіе германскаго наступленія.

МОСКОВСКІЯ «ИЗВѢСТІЯ» высказываютъ предположеніе, что душъ и московскаго заговора является Б. Савинковъ.

БОРЬБА СЪ ЧЕХО-СЛОВАКАМИ: Движеніе полковъ отъ Ртищевъ возобновлено.—Правый берегъ Волги очищенъ отъ чехо-словаковъ. Наступленіе турокъ въ Закавказьѣ продолжится; населеніе Тифлиса и Баку эвакуируется.

ГЕРМАНСКАЯ «СЕНСАЦІЯ» О МУРМАНѢ: Англія будто бы отправляетъ къ побережью Мурманска войска и флотилію.

Генералъ Радко-Дмитріевъ командуетъ большевистскими войсками на Кавказѣ.

Въ Москву прибылъ болгарскій посолъ Чапраниковъ. Кочинна Г. В. Плеханова.

Отсрочка денежной реформы.

Въ Петроградѣ прибылъ германскій консулъ Бирманъ. Задержаны 2 шведскія парохода, грузившихся въ Петроградѣ. Предполагается изданіе декрета о свободномъ выѣздѣ изъ Петрограда и о запрещеніи въѣзда.

ГРОМНЫЙ ПОЖАРЪ ЗА НЕВСКОЮ ЗАСТАВОЮ: Сгорѣла фабрика Пала и Наумана.

### Германская „сенсация“ о Мурманѣ.

Издающаяся в Петербурге германская «Немецкая Вестник» сообщает, что между лондонскими, парижскими и вильнюсскими кабинетами, состоялся обмен мнений по вопросу о дальнейшей политике союзников на Мурмане, в виду превращения Финляндии в германскую колонию.

В результате происшедшего обмена мнений Англия заявила, что она принимает на себя вышнюю защиту всеми средствами «Мурманской республики» от всяких попыток оккупации со стороны Финляндии. С этой целью, в ближайшем времени Англия будет отправлять на побережье Мурманска войска и флотилию.

### Въ Тифлисъ и Баку.

Перерыв телеграфного и почтового сообщения с Кавказом порождает массу порою великих сенсационных известий о положении в Тифлисе и Баку, где в настоящее время сосредоточена деятельность враждующих, в край политических партий.

Мы не имеем возможности проверить все те многочисленные известия, какие в последнее время появляются на страницах периодической печати о создавшемся положении в Тифлисе и Баку, где в настоящее время сосредоточена деятельность враждующих, в край политических партий. Единственный источник, откуда мы получаем сведения о Кавказе, это—Астрахань, куда направляются обозы из Баку. По полученным нами известиям, положение в Тифлисе, в особенности в Тифлисе, рисуется в самых мрачных красках. Разноплеменный Кавказ напал на национальную войну. Особенно обострились национальные взаимоотношения в Тифлисе, где со дня на день ждут вооруженного столкновения между армянами с одной стороны и грузинами—с другой.

Заключение мирного договора с Турцией на основе брестского договора даст сигнал между собой войн. Тифлисе переживает критические дни. Население буквально голодает, порога ждѣт, запасы истощены и помощи неоткуда ждать, ибо город почти отрезан, со всех сторон. Пораются в город поддерживаются армянскими полками. Вместо хлеба население Тифлиса питается всякими суррогатами.

В продолжительности отношений Баку находится не в лучшем положении: жители вместо хлеба выдают ежедневно по полфунту гнилых орехов и на каждого человека ежедневно отпускается полведра воды. Советская и армянская войска поддерживают в настоящее время в город полный порядок.

Председатель бакинского совдепа, известный большевик Шаумянъ, дѣствует въ полномъ контактѣ съ мѣстными армянскими организациями, благодаря чему удалось предупредить ужасную рѣзню армянскаго населенія татарскими вооруженными бандами. По послѣднимъ известіямъ, продвиженіе советскихъ войскъ въ Тифлисъ идетъ весьма успѣшно.

Къ требованію конституціонной монархіи въ Финляндіи присоединяется также газета «Hufvudstads bladet».

Верховнымъ правительствомъ Финляндіи Сиванхуудомъ, утвержденъ 29-го мая слѣдующій новый составъ хозяйственнаго парламента сената: Паасоненъ—предсѣдатель и начальникъ канцеляріи хозяйственнаго парламента, бывш. сенаторъ Стенротъ—по иностраннымъ дѣламъ, временно командующій войсками Теселье—по военнымъ дѣламъ, д-ръ Палоккой—замѣдль, С. Саасио—сенаторъ безъ портфеля.

### НОРВЕГІЯ И НѢМЦЫ.

Въ вопросахъ политической ориентации норвежцы продолжаютъ стоять на прежней позиціи.

Норвежская газета «Morgenbladet» указываетъ на обязанность Норвегіи въслѣдствіи поддержки державы согласія въ ихъ борьбѣ съ центральными имперіями, такъ какъ въ случаѣ если бы побѣда оказалась бы на сторонѣ Германіи, это было бы губительно для всехъ маленькихъ странъ, которые неминуемо превратились бы тогда въ вассалы германскаго владычества. Другія норвежскія газеты указываютъ правительству Норвегіи на необходимость призвать всехъ норвежскихъ подданныхъ, находящихся въ Америкѣ, въ ряды американской арміи.

### ЛИГА РОДИТЕЛЕЙ ВЪ РУМЫНИИ.

Въ Молдавіи образовалась, по словамъ «Vorwärts», такъ называемая Liga parintilor, т. е. лига родителей, которая поставила своей задачей привлечь къ отвѣтственности и безпощадно изказать тѣхъ руководителей румынской политики, которые втянули Румынію въ войну. Организаци подобной лиги и общественная поддержка, оказанная ей, свидѣствуютъ о сильномъ броженіи, развивающемся въ Румыніи и направленномъ противъ реакціоннаго правительства.

### Переводъ часовой стрѣлки.

Съ переводомъ часовой стрѣлки, на полчаса 2 часа жизни «по-новому» еще не вошли налаживаются въ Петроградѣ. Хотя все работники работаютъ по новому времени, изъ которыхъ изъ торговыхъ заведеній, какъ напримеръ, чайныя и мясные лавки, еще сегодня продолжаютъ жить по старому времени. Въ виду этого, многіе рабочіе, а также служащіе въ учрежденіяхъ, не могли передъ службой получить хлѣба.

### Пожаръ за Невскою заставою.

Въ ночь на сегодня загорѣлся штабелъ хлопца фабрики Пала на Шлиссельбургскомъ пр. Промадное море огня разлилось по занимаемой фабричными зданиями площади протяженіемъ около двухъ верстъ. Пожаръ продолжается еще сегодня. Надъ тушеніемъ его работаютъ нѣсколько пожарныхъ частей и пожарные пароходы. Выгорѣли два основныя корпуса, въ которыхъ погибли бумагопрядильныя машины, ткацкіе станки, матеріалъ, а также складочное помещеніе.

Съ фабрики Пала огонь перешелъ на расположенную рядомъ фабрику толя Наумана, гдѣ сгорѣлъ главный фабричный корпусъ со всеми машинами и матеріалами. Всего сгорѣло болѣе десяти фабричныхъ построекъ и складовъ. Убытокъ отъ пожара—болѣе 2 миллионъ руб. Около 10 тыс. рабочихъ осталось безъ работы. Причиной пожара является, какъ предполагаютъ, неосторожное обращеніе съ огнемъ кого-либо изъ рабочихъ или служащихъ.

